

济宁高新区要让蓼河流域水清草绿

东外环断面稳定达Ⅳ水质



本报济宁4月5日(记者 于伟 通讯员 于清敏) 济宁高新区开展蓼河流域水污染防治,通过清淤、取缔养殖场及配套建设等措施,保证水质全指标达标,蓼河东外环断面稳定达到Ⅳ水质要求。

为此,济宁高新区全面推进蓼河流域水污染整治。其中开展蓼河清淤工作,主要打捞清理蓼河河面水生植物、漂浮物等,对蓼河接庄段进行清淤。

封堵沿河排污口,排查蓼河两岸,封堵私设的排污口,对市政管网损坏导致污水进入雨水管网的进行雨污分流,积极修补;严查

企业私设排污口,清理辖区内黑臭水体。取缔沿河排查所有养殖户,妥善处理养殖场剩余的各种残留物,严防废水进入河流。

在配套管网建设和改造方面,对城镇污水处理厂进行升级改造。针对滨河科技园、接庄街道辖区内雨污管网现状,制定管网建设和改造计划,解决已建成污水处理厂管网不配套、污水收集率低、污水溢流等突出问题,加快对总氮、总磷、氟化物、全盐量等升级改造,确保出水在稳定一级A的排放标准之下,最大限度的降低各类指标。

围绕农村环境综合整治,优先实施沿河村庄环境基础设施统一规划、统一建设、统一管理,将城镇周边村庄、农村新型社区纳入城镇污水、垃圾处理处置体系,

远离城镇的社区、集中连片村庄因地制宜建设环境基础设施。2017年新建三处垃圾中转站。凡市政管网达不到的居住新区、社区等要规划建设污水处理设施。

加强农业面源污染防治,实行测土配方施肥,推广精准施肥技术和机具,新建高标准农田要达到相关环保要求,敏感区域和大中型灌区要利用现有沟、塘等,因地制宜建设生态沟渠、净化塘、小湿地群。

加强执法检查,确保企业废水稳定达标对所有直排河流的煤矿、电厂等进行严密监控,加大巡查力度,对超标排放的一律实施停产治理并高限处罚。监督沭府河人工湿地运转,做好协调配合工作,确保沭府河人工湿地运转正常。

部门预算执行审计 审计分局严字当头

本报济宁4月5日讯(记者 于伟 通讯员 支浩 唐秀莲) 济宁高新区审计分局在部门预算执行审计中,坚持“四个关注”,进一步促进了县级预算执行单位依法履职尽责,严格预算约束,提高了政府资金绩效管理水。

关注预算编制与决算真实完整情况。重点关注部门预算编制是否完整、真实,是否包含了部门的所有收支,是否包含了部门的全部结余结转资金;部门的基本支出和项目支出是否明确清晰。重点检查项目费支出中,用于单位正常运转的经费支出规模和比重,审查有无未经批准自行调整预算,截留应当下拨的预算资金等问题。

关注中央八项规定精神落实情况。重点关注“三公”经费的开支情况。检查“三公”经费是否存在无预算、超预算列支、向下属机构、企事业单位转移,是否存在违规租借车辆以及公务接待、出差

费用的支付是否严格按照规定执行等问题,着力检查在中央八项规定精神落实方面出现的新情况、新问题和新特点。

关注部门单位资产管理和内控建设情况。重点关注行政事业单位对外出租、出借房产收入是否纳入账内核算,是否缴纳相关税费后全额上缴国库,是否存在违规出租、出借办公用房的情况;部门单位财务及相关制度是否健全,执行是否有效,重大经济事项是否履行集体决策程序。

关注部门单位预算绩效管理情况。重点关注确定审计的所属预算单位50万元以上的项目支出绩效管理情况,检查项目设立是否经过前期论证,是否对其必要性、可行性、合理性以及项目概预算等进行评审;是否存在以会议纪要、部门文件等形式代替论证的情况;目标是否科学,是否细化量化;是否进行跟踪监控;是否开展绩效评价,评价结果是否得到应用。

相关链接

沿湖沿河养殖场 4月底前清除完毕

济宁高新区还取缔南水北调沿线重点保护区、全区境内主要河流大堤内外禁养区及湿地保护区的畜禽规模养殖场。4月底前,拒不退养的畜禽养殖场(户),依照相关法律法规采取强制拆除。

在前期对重点区域内沿湖

沿河畜禽养殖场(户)调查摸底的基础上,各街道组织畜牧、环保和国土等部门进一步调查核实沿湖沿河畜禽养殖场(户)情况。按照畜禽种类不同分批清理猪、羊及特种动物;处在产蛋期的家禽,可根据情况4月底前清理完毕。

移除禁养区域养殖场内的畜禽,对死亡畜禽的尸体,按照《病死动物无害化处理技术规范》及时处理,严禁随意丢弃或出售。粪便、垫料打扫干净,运到指定地点进行无害化处理;拆除违法建筑

物和地上附着物,及时清理建筑垃圾,做到场地平整、无杂物;做好消毒灭源,选用低毒无残留的消毒液,对拆除后的畜禽养殖场地进行彻底消毒,防止疫病传播;清理完毕后,要在现场设立醒目的禁养标识和标语、口号。

在清理工作中,引导畜禽养殖场(户)在规定时间内自行拆除或搬迁,尽量降低畜禽养殖场(户)损失程度。对拒不退养的畜禽养殖场(户),依照相关法律法规采取强制拆除等措施。

本报记者 孟杰

郁金香飘香、非遗绝活,2017蓼河郁金香展既赏心又悦目 非遗展示,小动物糖画受青睐



非遗展位引起市民兴趣。 本报通讯员 臧盛博 摄

本报济宁4月5日讯(记者 于伟 孟杰 通讯员 王建国) 剪纸、面人、糖画……2017蓼河郁金香(樱花)展系列活动,让市民们一睹非遗传承人的绝活,近距离感受非遗文化魅力。

作为今年蓼河郁金香展系列活动之一,清明小长假第一天,由剪纸、面人、糖画、手工作品等传统工艺组成“创意市集”在蓼河湿地公园拉开序幕,非物质文化遗产的传承人现场秀绝活。

在糖画展位前,摊位长案正中,摆着一个长方形带架的红盒,盒子里放着电磁炉,炉上铜勺内,放满了棕黄色的糖稀。盒子上方1米长的红板子上,插着十几根大公鸡、金蛇、玉兔等形状的糖人。

“小朋友比较喜欢可爱的小动物,很多人要自己的属相,所以现场制作的小动物较多。”在现场,非遗传承人一面制作糖画,一面讲解糖画的制作特点及非遗知

此时,舞台上响起悦耳的古筝声。来自古筝培训学校的孩子们开始秀才艺,一首首悦耳的古筝旋律,吸引了赏花市民向舞台聚集。在蓼河湿地蓼河科普展厅,一堂国学课也拉开序幕,传来朗朗读书声,展现感受中国传统优秀文化魅力。

4月初,为响应“健步高新,寻花蓼河”的主题,本报将在蓼河郁金香(樱花)展期间举办“随手拍”“赏花游记”征集、爱公益“小跳蚤”市场、书法绘画作品展、百户家庭逛花展及儿童专场文艺活动等系列活动,让市民在赏花蓼河的同时,享受到更多乐趣。

2017蓼河郁金香(樱花)展系列活动由济宁高新区市政园林处、济宁高新区党工委宣传部、济宁高新区科技中心、齐鲁晚报·今日运河主办,《济宁国家高新区报》、奔跑团文化传媒承办。

相关链接

随手拍、写游记 本月底前投稿有奖

本次“随手拍”和“赏花游记”作品征集活动将持续到4月底,投稿即有机会赢礼品。

活动期间,市民只需在游园赏花的过程中,用手机将眼中最美的花拍下来,发至个人微信朋友圈,邀请好友或家人前来赏花;或围绕郁金香展、樱花大道、蓼河景色,以诗歌、散文、随笔的形式记录美景,写下所想所感所悟,就有机会在《济宁国家高新区报》上刊发,并获得精美礼品一份。随手拍图集及“赏花游记”投稿信箱:《济宁国家高新区报》编辑部,邮箱:jngxb@163.com。

活动期间,本报还将邀请齐鲁晚报小记者团50户家庭及社会50户家庭,走进蓼河郁金香展、步行樱花大道,沿着蓼河公园开展少年儿童“健步行”活动,终点到蓼河科普展厅学科普知识,将在蓼河科普展厅举办花卉科普活动,让市民及小朋友逛花展同时了解各类花卉科普知识。

花展期间,游客还可到科普展厅免费参观花卉科普展览及微型绿植、多肉植物展览。

本报记者 于伟 孟杰

花香、靓车、美食 12万人次逛科技中心

本报济宁4月5日讯(记者 于伟 通讯员 倪雪梅) 清明假期,济宁高新区科技中心精心策划了丰富的科普、文化、体育活动,3天共接待游客近12万人次。

在为期三天的2017济宁首届“圣地智谷”科技车展上,市民现场体验30余个中高档汽车品牌。在全球美食狂欢节上,来自不同国家地区的美味小吃缤纷呈现,每日吸引上万名市民参与其中。

清明小长假,济宁高新区科技图书馆特推出系列公益活动,举办“最美中国字”公益课堂、“爱上阅读——诗词

汇”、沙盘作文阅读及3D立体书体验等活动,尤其奇妙的3D互动立体书活动,让孩子们体验了一次奇妙阅读之旅。

济宁科技馆还推出“享科技之乐”特色系列科普活动,还将2017最火爆的9DVR动感影院带到游客身边,让游客们近距离地感受到一场前所未有的视觉盛宴,让每一位体验到的游客流连忘返。

小长假期间,济宁科技中心牵头组织公安分局、综合执法分局、消防大队、交警大队等四部门50多名干警,确保了假期活动的安全运行。

济宁夹饼、麻辣串 外籍教师们特喜欢

本报济宁4月5日讯(记者 孟杰 通讯员 张欣然) 济宁孔子国际学校的国际部中文社的成员们日前带着9位“洋教师”走街串巷,逛公园、吃小吃……体验济宁老城区的风土人情。

周六下午,一周内最为放松的时刻,脱去校服,换上美丽的便装,成员们和外籍教师一起来到了人民公园。听着极具民族特色的曲儿,挥舞着传统风情的竹蜻蜓。社员和外教们边走边

边瞧,感受漫步人民公园的慢生活。

“一个城市最有味道的是不是高楼大厦,而是这种地域特色鲜明的公园、绿地。”感受着地道的济宁味,外籍教师们感叹说。

在这里,他们品尝了济宁夹饼、豆腐脑麻辣串、炸元宵、鸡蛋仔等特色美食。中文社的社员们还向外籍教师们讲解了小吃的中文名字和由来,向他们介绍了济宁特色街道和故事。